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ELŐTERJESZTÉS 

Helyi Értéktár Bizottság beszámolója a 2023. évi tevékenységéről 

 
A magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár 
bizottságok munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendelet 4. § (1) c) 
pontjában foglaltaknak megfelelően a Biatorbágyi Értéktár Bizottság elnöke elkészítette a 
Bizottság 2023. évére vonatkozó beszámolóját, mely a határozati javaslat mellékletét képezi. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az Értéktár Bizottság 2023. évi működéséről 
szóló részletes beszámolót elfogadni szíveskedjen! 
 
 
Biatorbágy, 2024. január 17. 
      
 

            Tarjáni István s.k. 
    polgármester 
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Határozati javaslat 
Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2024. (I. 25.) határozata 
 

Helyi Értéktár Bizottság beszámolója a 2023. évi tevékenységéről 
 

Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete: 
1. a Biatorbágyi Értéktár Bizottság jelen határozat mellékletét képező 2023. évi 

tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadja, 
2. 2024. február 1-től Horváth Imre elnökhelyettest bízza meg a Biatorbágyi Értéktár 

Bizottság új elnökének. 
 
A beszámoló a határozat melléklete. 
 
Felelős: Polgármester 
Határidő: azonnal 
Végrehajtásért felelős: Értéktár Bizottság titkára 
 



BESZÁMOLÓ 

a Biatorbágyi Értéktár Bizottság 

2023. évi tevékenységéről 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Tisztelt Bizottságok! 

 

A Biatorbágyi Értéktár Bizottság 2023-ban 5 ülést tartott, amelyeken összesen 30 határozatot 
hozott. Az elvégzett feladatokról, valamint a folyamatban lévő programjainkról az alábbiakban 
adok tájékoztatást, egyúttal tisztelettel kérem beszámolóm elfogadását. A Bizottság 
munkájának segítésében ezúton is köszönöm a Polgármesteri Hivatal támogatását, különösen 
pedig Varga Boglárka és Schreirich Boglárka, a Bizottság titkárainak munkáját. 

 

Értéktár sorozat: új kiadványok 

A 2023-as esztendő fókuszában az Agrárminisztérium által kiírt Hungarikum pályázaton 
elnyert támogatás felhasználása és a pályázati program lezárása állt. A támogatásnak 
köszönhetően az Értéktár könyvsorozat keretében két új kiadványt jelentettünk meg, 
amelyben a Biatorbágy Kultúrájáért Alapítvány volt a segítségünkre. Június 16-án mutattuk be 
a Biatorbágy daloskönyve sorozatban megjelent azon kötetet és a hozzá tartozó CD-t, amely 
Szakály Mátyás karnagy német nemzetiségi dal és kottagyűjteményét tartalmazza. 
Szeptember 8-án pedig a Híd városa, a város hídja című kötetünk megjelenése alkalmából 
helytörténeti minikonferenciát szerveztünk. Ezen rendezvényen a Viadukt múltjával, 
jelenével és jövőjével foglalkozó tanulmánykötetünk szerzői közül előadást tartott dr. Palovics 
Lajos történész-kartográfus A vasút- és hídépítés hatása Biatorbágy településfejlődésére 
címmel. Panyik-Tóth János vasúttörténész a biatorbágyi merénylet kevésbé tárgyalt 
összefüggéseivel és részleteivel foglalkozott, Szolnoki Brigitta művelődésszervező pedig a 
Viadukttal, mint pozitív városszimbólummal kapcsolatos kutatásait és következtetéseit tárta a 
konferencia résztvevői elé. A tanulmánykötetet Horváth Imre, az Értéktár Bizottság tagja 
szerkesztette. Az év során az Értéktár sorozat következő kötetének előkészítése is elindult. 
Az Ottományi Katalin régész szerkesztésében hamarosan megjelenő kiadvány Római kori 
temető Biatorbágy határában címet viseli majd, a megjelenés támogatásáról Biatorbágy 
Város Képviselő-testülete tavaly októberben hozta meg döntését. 

 

Fotópont és munkacsoport 

A helyi védett vagy védendő értékek megjelölését szolgáló Mesélő táblák program tervezési 
szakasza is lezárult 2023-ban. Az Értéktár Bizottság április 12-én fogadta el a táblák – a korábbi 



tervpályázaton győztes tervező páros által készített – gyártmányterveit. Az idei esztendőben 
a prototípus legyártásával és a megjelölendő helyszínek kijelölésével folytatódhat a program. 

A 2023-as év fontos témája volt még a Viadukt alatt lévő fotópont kialakítása, amellyel 
kapcsolatban az Értéktár Bizottság a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemmel 
együttműködve tájépítész hallgatóktól kért be koncepció szintű elképzeléseket és terveket. 
A felkérésre rendkívül értékes és érdekes munkák futottak be, amelyek hallgatói 
prezentációjára az év során két alkalommal – május 18-án az egyetem campusán, november 
13-án pedig az Értéktár Bizottság ülésén – került sor. A program szervezője Talabér Ágnes, a 
Bizottság tagja. 

Ebben az évben lesz – május 24-én – a biai és torbágyi zsidóság deportálásának nyolcvanadik 
évfordulója. A megemlékezéssel kapcsolatos feladatok összeállítására, illetve a kapcsolódó 
helytörténeti kutatás elvégzésére az Értéktár Bizottság – a biai zsidó temetőt gondozás alá 
vevő Biatorbágyi Tájvédő Kör kezdeményezésére – április 12-én munkacsoportot hozott létre. 
A Bihari Zoltán által vezetett munkacsoport augusztus 1-én tartotta az első megbeszélését, az 
év során pedig – havonta találkozva – széleskörű kutatást végzett a fellelhető források között, 
aminek eredményeképpen mostanra egy kötet anyaga is összeállt. Az évfordulóval 
kapcsolatos terveink az Értéktár Bizottság idei munkatervében szerepelnek majd, amit ez év 
februárban tárgyal a Képviselő-testület. 

 

Javaslattételek értékvédelmi ügyeknél 

A Biatorbágyi Értéktár Bizottság a következő ügyekben tett javaslatot, foglalt állást 2023-ban. 
Többször szerepelt napirenden a Viadukt környezetének rendezése, amelynek kapcsán 
többek között – a Városközpont tervezői felé is –azt a javaslatot tettük, hogy egy jövendő 
kötöttpályás közlekedés lehetőségét szerepeltetni kellene a szabályozási elképzelések között. 
A Duna-Ipoly Nemzeti Park szakértőinek meghívásával február 3-án kiemelten foglalkoztunk a 
Halastó melletti vizes élőhely védetté nyilvánításának kérdésével. A védettségi eljárás 
elindítására vonatkozó javaslatot támogatta a Képviselő-testület, időközben az eljárás 
elindult. Az év során az Értéktár Bizottság egy másik, korábbi javaslata is megvalósulhatott: 
önkormányzati tulajdonba került – adásvétel útján – az Ürgehegyen lévő Hild (Hidli) pince, így 
ennek a védelemre érdemes értéknek a rendezése, felújítása is megkezdődhet. Fontos 
megemlíteni még, hogy a Képviselő-testület korábbi döntésének megfelelően megkezdődött 
a helytörténeti videótár létrehozása is: külső winchesterekre a Völgyhíd Televízió 
helytörténeti tartalmú felvételei közül közel kétszázat sikerült elhelyeznünk, amelyek 
megőrzésére a Biatorbágyi Értékek Háza létrehozásáig a Karikó János Könyvtár 
közreműködését kérjük. 

Mindemellett június 21-i ülésünkön véleményeztük az idei értékvédelmi támogatásra 
benyújtott pályázatokat is. 

 

 



Személyi változások és személyi javaslat 

Az idei év során személyi változásra is sor került a Biatorbágyi Értéktár Bizottságnál. A 
Képviselő-testület októberi ülésén a Bizottság tagjai közé választotta Bihari Zoltánt, aminek 
következtében a Bizottság tagjainak száma hat főre bővült. Ugyanezen döntésével a Képviselő-
testület létrehozta a Bizottságon belül az elnökhelyettesi posztot, amelynek betöltésével 
Horváth Imrét bízta meg. 

 

A Képviselő-testület 2023. december 1-től társadalmi megbízatású alpolgármesterré 
választott. A feladatok megosztása és hatékonyabb végzése érdekében ezúton 2024. január 
31-i határidővel lemondok a Biatorbágyi Értéktár Bizottság vezetéséről és tagságáról. 
Javaslom, hogy a Képviselő-testület 2024. február 1-től Horváth Imre elnökhelyettest 
válassza meg a Biatorbágyi Értéktár Bizottság új elnökének. A tagságomról való lemondással 
felszabaduló tagság betöltését nem javaslom, a Bizottság ismét öt fővel működjön tovább. 
Horváth Imre a kezdetektől segíti az Értéktár Bizottság munkáját, helytörténeti munkássága 
és ismeretei minden szempontból feljogosítják az elnöki megbízatás betöltésére. 
Megválasztása 2024. október 1-ig szól, azt követően az új Képviselő-testületnek kell döntenie 
az Értéktár Bizottság tagságáról, vezetőjéről és a Bizottság munkájának folytatásáról. 

 

Jómagam, örökségünk védelme iránt elkötelezett alpolgármesterként továbbra is mindenben 
segítem a Biatorbágyi Értéktár Bizottság munkáját, tevékenyen részt kívánok venni a döntések 
és a különböző programok végrehajtásában is. 

 

Kérem beszámolóm elfogadását. 

 

Biatorbágy, 2024. január 16-án. 

 

Tisztelettel: 

 

Nánási-Kézdy Tamás s.k. 

                                               Biatorbágyi Értéktár Bizottság elnöke 
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